
【近畿大学】 令和６年度 卒業生・企業アンケート

■調査概要

【卒業生アンケート】

・対象者：2019年3月～2020年3月卒業者

・有効回答数：2,451名

【企業アンケート】

・対象者：本学卒業生の就職先
（過去5年間で2名以上就職した企業・団体）

・有効回答数：886社（団体含む）

■結果サマリー

 本学卒業生が身につけた力は、「人と協力しながらものごとを進める」「必要な情報を収集、整理する」
「なにごとにも粘り強く取り組む姿勢をもつ」「学び続ける姿勢をもつ」が卒業生・企業ともに上位に挙がる。

 全学ディプロマ・ポリシーに関連する項目の社会での活用度はほとんどの項目で6割を超え、ディプロマ・
ポリシーの達成状況は「概ね良好」と言える。今後も継続的に教育の質向上を目指す必要がある。

■アンケートの集計結果

Q．大学生活全体を通じて、次のような力がどの程度身についたと思いますか。

１）大学で身についた力の評価

卒業生

企業 Q．近畿大学卒業生は、次のような力をどの程度身につけていると思いますか。

≪上位5項目を抜粋≫

≪上位5項目を抜粋≫

必要な情報を収集、整理する

人と協力しながらものごとを進める

なにごとにも粘り強く取り組む姿勢をもつ

学び続ける姿勢をもつ

現状を分析し、問題点や課題を発見する
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なにごとにも粘り強く取り組む姿勢をもつ

学び続ける姿勢をもつ

自分の感情を上手にコントロールする

96.6 

95.6 

95.6 

94.8 

93.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (ｎ=886)

　(ｎ=2,451)

※「かなり身についた」「ある程度は身についた」の合計値

※「かなり身につけている」「ある程度は身につけている」の合計値

　(ｎ=886)



かなり活用できている ある程度活用できている あまり活用できていない 全く活用できていない TOP2・計

　(ｎ=886)

文化、社会、歴史、芸術、科学等に関する幅広い教養 72.7

「社会の役に立ちたい」「社会で役に立つ人になろう」という気持ち 96.3

自ら考え行動する自律性や実行力 95.2

「人に愛される人」「信頼される人」「尊敬される人」でありたい気持ち 96.3

社会における自分が学んだ専門分野の価値や重要性への理解 88.3

異なる国の人々との文化の違いや考え方の違いを理解しようとする国際感覚 60.8

「異なる国の文化」や「自国の文化」への理解 61.6

卒業後も生涯にわたり学び続ける探求心・自己を成長させる姿勢 94.0
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■アンケートの集計結果

２）全学ディプロマ・ポリシーに関連する項目の社会での活用度評価

卒業生

企業

Q．近畿大学を卒業した後、次の項目をどの程度仕事で活用できていると思いますか。

Q．近畿大学卒業生は、次の項目をどの程度仕事で活用できていると思いますか。

卒業生 Q．近畿大学を卒業した後、次の項目をどの程度プライベートで活用できていると思いますか。

【仕事での活用度】

【プライベートでの活用度】

　(ｎ=2,451)

　(ｎ=886)

　(ｎ=2,451)

かなり活用できている ある程度活用できている あまり活用できていない 全く活用できていない TOP2・計

　(ｎ=2,451)

文化、社会、歴史、芸術、科学等に関する幅広い教養 58.7

「社会の役に立ちたい」「社会で役に立つ人になろう」という気持ち 78.5

自ら考え行動する自律性や実行力 81.2

「人に愛される人」「信頼される人」「尊敬される人」でありたい気持ち 77.7

社会における自分が学んだ専門分野の価値や重要性への理解 66.9

異なる国の人々との文化の違いや考え方の違いを理解しようとする国際感覚 55.0

「異なる国の文化」や「自国の文化」への理解 53.2

卒業後も生涯にわたり学び続ける探求心・自己を成長させる姿勢 79.3
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かなり活用できている ある程度活用できている あまり活用できていない 全く活用できていない TOP2・計

　(ｎ=2,451)

文化、社会、歴史、芸術、科学等に関する幅広い教養 65.0

「社会の役に立ちたい」「社会で役に立つ人になろう」という気持ち 67.6

自ら考え行動する自律性や実行力 75.2

「人に愛される人」「信頼される人」「尊敬される人」でありたい気持ち 74.8

社会における自分が学んだ専門分野の価値や重要性への理解 64.8

異なる国の人々との文化の違いや考え方の違いを理解しようとする国際感覚 60.1

「異なる国の文化」や「自国の文化」への理解 61.4

卒業後も生涯にわたり学び続ける探求心・自己を成長させる姿勢 73.2
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